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ПРИЛОЖЕНИЕ  2

Требования к оформлению  статьи
         Статья, подготовленная  для публикации в Сборнике  должна содержать материалы,  открытые для печати и представляющие научный и практический интерес. Язык публикации – английский (выполняется  на высоком профессиональном уровне).
           Материалы представляются в электронном виде в редакторе Microsoft Word. Формат А4 (книжный). Поля: все по 2,5 см.    Название следует печатать заглавными буквами (кегля 12, интервал 1)  в одну или несколько строк жирно по центру текста без точки в конце. Подчеркивать и переносить слова не допускается.   Ниже, через два интервала, по центру печатается Ф.И.О. авторов (кегля 12) и под ним без интервала по центру (кегля 10) – наименование организации. 

Затем, отступив 2 интервала печатается основной текст статьи  (кегля 12, интервал - одинарный).   Ориентация – книжная, без простановки страниц, без переносов, желательно без постраничных сносок,   УДК (например, teacode.com/online/udc). 
           Фамилии авторов статей на английском языке представляются в одной из принятых международных систем транслитерации (например, Британского института стандартов - www.translit.ru, меню Варианты, пункт BSI).

Основной текст
Шрифт  - Times New Roman.  Размер кегеля - 12pt. Абзац – 1,25см.  Межстрочный интервал – одинарный.  Объем статьи -  от 5 до 7 страниц. В объеме статьи должны быть изложены все обязательные элементы статьи:

- введение (Introduction),

- материалы и методы (Materials and Methods),

- результаты  (Results),

- обсуждение  и заключения (Discussion and Conclusions).

Иллюстрации

К электронному экземпляру в виде отдельных файлов прилагаются иллюстрации (графики, рисунки) и фотографии надлежащего качества в  форматах jpeg, tiff или wmf. Размер рисунка не должен превышать 15х10см. Рисунки подписываются снизу (курсив по центру) в виде:

Рисунок 1 – Название рисунка
Таблицы

Перед таблицей в правом углу указывается номер таблицы (курсив) и ниже название таблицы (по центру, шрифт полужирный): 

Таблица 1 
Литература
Список литературы оформляется в соответствии с ГОСТ Р7.0.5-2008 «Библиографическая ссылка. Общие требования и правила составления». Рекомендуем использовать: SNOSKA.INFO - он-лайн ресурс, с помощью которого можно быстро оформить основные типы источников согласно ГОСТ. В тексте ссылки нумеруются в квадратных скобках, номер указывает на источник в списке литературы. В статье, рекомендуется использовать не более 10 литературных источников.

Внешнее рецензирование

           К каждой статье в обязательном порядке должна быть приложена рецензия от кандидата или доктора наук. Скан-копия рецензии с подписью и печатью направляется на электронную почту Научного центра  вместе со статьей, оригинал – представляется нарочно редколлегии.

Примечание: 

- к статье приложить фото автора портретного образца размером 30х40 мм 

– статьи, оформленные с отступлением от вышеприведенных требований, не будут включены в Сборник    

          Желающие включить свои статьи в Сборник должны представить не позднее 25 мая 2017 г. заполненную заявку и  статью, оформленную  в соответствии с прилагаемыми требованиями (на электронных и бумажных носителях). 
По всем вопросам обращаться в оргкомитет по адресу :

г.Ташкент,  у.Ш.Руставели, 8 ,     АО «Пахтасаноат илмий маркази»  
телефоны:  (998-712) 256-04-21 

Факс: (998-712) 256-04-21 
e-mail – info@paxtasanoatilm.uz,    paxtamarkazilm@yandex.ru
Координаторы : Гуляев Ринат Амирович
                                Жуманиязов Кадам 

                                Ракипов Вахит Газизович 

                               Камалов Нажимитдин Зайнутдинович  

                               Асадова Ирина Григорьевна

